Probléme de la quinzaine 2012-2013
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+ sin (%) 1 est positif et ¢? = 1 + sin (110) —

1 = cos (210) + cos <gg) = cos (2%)
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cos (g) =1 — 2sin® (171-—0) et sin (1) est positif =

sin (1%

):
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De X+ X34+ X2+ X +1= H (X - eimew> on déduit, par identification des termes qui nous intéressent :
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Soit ¢ = cos <;),0n obtient de cos <;) =202 —1:4¢>+20—1=0= ¢ =

D’o1, en simplifiant apreés avoir remplacé dans les expressions encadrées précédentes :
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Cos <%) + cos (20> =3
Remarque sur la « derniére ligne droite » (simplification des calculs)
Soit w € Q tel que yw ¢ Q alors Q[/w] est un Q-espace vectoriel de dim 2 dont une base est donnée par Z(1; /w).
Propriété.
Soit w € Q tel que w ¢ Q.
Soient a, b € Q et A = a? — wb?. Alors :
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€EQ < 3T, deQtels que yVa+by/w=c+dyw

VA € Q et au moins I'un des deux réels




